Урок математики в 6 классе 
по теме «Умножение дробей при решении задач».
Цель урока:

· Образовательные:

обобщить и систематизировать знания учащихся по теме «Умножение дробей»;

· Развивающие:
Развивать внимание, память, речь, логическое мышление, самостоятельность.

· Воспитательные:

Воспитывать стремление достигать поставленную цель; чувство ответственности.

Ход урока:

1.Организационный момент.
Вступительное слово учителя:

-Здравствуйте, ребята! Прошу занять свои места. Сегодня 10 ноября.  Наш урок сегодня будет посвящен одной «особе».  Чтобы догадаться, о чем пойдет речь, послушайте загадку: Она бывает барабанная или пальцами. А еще она  бывает охотничья  (дробь).
- А в математике существуют дроби? Какие вы дроби знаете?

2. Устный счет.
    1)Вычислите: а) 
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    2) Вставьте вместо звездочки пропущенные числа: 

       а) 
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   3) Замените ответ буквой и  прочитайте слово.

       а)   
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            Л         А          С            М           К           Ы          Е            Ь
   После выполнения действия прочитается  «МЫСЛЬ».
3. Решение задач.

1. Завтрак  в школьной столовой стоит 19 рублей, а обед в 2 раза  дороже. Сколько денег нужно заплатить за завтрак и обед вместе?
2. Завтрак  в школьной столовой стоит 30 рублей, а обед дороже в  
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 раза. Сколько денег нужно заплатить за завтрак и обед вместе.
3 . Варежки стоят 60 руб., а шапка в 
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раза дороже. На сколько шапка дороже варежек? 
- Как бы вы сформулировали тему урока?

Записываем тему урока «Умножение дробей при решении задач» 
Работа в тетрадях
4.Пусть в  нашем классе  по математике за первую четверть закончили на «4» и «5» 8 человек, а Новому году планируют закончить в 
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раза больше. Сколько учащихся по математике выйдут ударниками  к Новому году?

Решение:     
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(учащихся)- будут ударниками к Новому году.
       Ответ:14 учащихся.

5. Пусть в  нашем классе  по математике за первую четверть закончили на «4» и «5» 8 человек, а Новому году планируют закончить в 
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раза больше. Сколько человек по математике выйдут ударниками  к Новому году?

Решение:     
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(учащихся)- будут ударниками к Новому году.

      Ответ:7 учащихся.

- Что заметили?
- Условие задачи сформулировано неверно. 
     Решить примеры:

    1) 
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;         2) 
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Вывод: При умножении числа на правильную дробь число уменьшается, а

            при умножении числа  на неправильную дробь (смешанное число) число    увеличивается. 
6.Работа по ученику. №452(стр.74)
                                    за 1час           время
                1 шланг -    
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раз больше, чем 1 шланг

Сколько всего воды израсходовали на заливку катка? 

     Решение.

1) 
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(ч)- заливали вторым шлангом,

2)
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 всего израсходовали воды.
      Ответ: 
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4.Физкультминутка 
А теперь, ребята, встали. 

Быстро руки вверх подняли,

 В стороны, вперед, назад. 

Повернулись вправо, влево,

 Тихо сели, вновь за дело.
 (Дети показывают ответы в движении (наклоны, повороты, хлопки).) 

Отдохнули? Двигаемся дальше.
5.Самостоятельная работа.
1.Скорость первого пешехода 
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км/ч, а скорость второго пешехода в раз
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 больше. Какова скорость второго пешехода?

2.Первый мультфильм шел 6 минут, а второй в 
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раз дольше. Сколько времени Петя смотрел мультфильмы?

3.Осенние каникулы составляют 8 дней, а зимние в 
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раза длиннее. На сколько дней дольше мы будем отдыхать под Новый год?

Поменяйтесь карточками, проверьте по образцу, поставьте оценку.

Кто не допустил ни одной ошибки?
 Ответы: 1.6км/ч.

                2. 
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 минут.

                3. 4 дня.
6.Рефлексия деятельности.
.Возьмите карточки самооценки и оцените свою работу.

 -Кто оценил свою работу на «отлично»?

 -Кто оценил свою работу на «хорошо»?

7. Подведение итогов урока.
-Расскажите, что вы нового узнали о умножении дробей.

-На что надо обратить внимание, при решении задач на дроби?

Теперь я уверена, трудностей не возникнет, когда вы будете складывать, вычитать и  умножать дроби и решать простые текстовые задачи.
8.Домашняя работа.

№518,513.
Дома составьте и решите задачу,  в решении которой используется умножение 

обыкновенных дробей. Нарисуйте к задаче рисунок.

Кто желает, может составить задачу не только на умножение дроби число, но и на сложение, вычитание дробей.    
Это задание на дополнительную оценку.

    9. Дополнительное задание.
Найдите произведение: 
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